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існуюча нормативна база не передбачає дистанційне навчання як 
самостійну форму організації освітнього процесу. 

Таким чином, трансформації освіти повинна іти як «зверху»: 
відповідними владними рішеннями та фінансуванням, так і «знизу» 
ґрунтовною само та перепідготовкою учителів та викладачів в сфері 
цифрових компетентностей, з метою активного широкомасштабного 
створення цифрового контенту різного освітнього рівня та різних 
форм: від коротких освітніх роликів на YouTube та інших МООК до 
сертифікованих дистанційних курсів в рамках ЗВО із підтвердженням 
відповідними документами. 
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здобуття освіти. Зрозуміло, що головним важелем впливу в цьому 
процесі стала світова пандемія короновірусної хвороби, яка призвела 
до необхідності введення суворих карантинних обмежень, у тому 
числі і в освітньому процесі. Тому сьогодні освіта України має 
практичний досвід використання дистанційних форм навчання 
тривалістю понад рік, отже, вже можна зробити обґрунтовані 
висновки щодо проблем реалізації цього процесу в Україні. 

Отже, розглянемо, які саме проблеми постали перед освітянами 
та здобувачами освіти під час активного використання дистанційних 
форм навчання протягом 2020-2021 років. 

Активне ведення занять у вигляді відео-конференцій у режимі 
реального часу показало фактичне охоплення території України 
якісним Інтернет зв’язком. Практика навчання показала, що Інтернет 
достатньої швидкості переважно є в розпорядженні лише тієї частини 
студентів, які перебувають в межах обласних центрів або в 
найближчих прилеглих до них районах. Інші групи студентів, які в 
умовах введення суворого карантину перебували вдома у віддалених 
районах фактично не мали технічної спроможності підключатися та 
приймати активну участь у онлайн-заняттях. 

Наступна проблема, яка стала зрозумілою лише при активному 
використанні дистанційної форми навчання, це наявність у виклада-
чів та здобувачів освіти технічних засобів та пристроїв з достатніми 
технічними характеристиками для ефективного ведення навчального 
процесу. З боку студентів головними технічними пристроями, які 
використовуються, є різні типи мобільних гаджетів, а не стаціонарні 
комп’ютери та ноутбуки. Це стало джерелом ще однієї проблеми, а 
саме проблеми часткової несумісності програмного забезпечення. 

Наступним негативним фактором, який також потребує 
озвучення, стала соціальна ізоляція учасників освітнього процесу, 
відсутність безпосереднього контакту в соціальній групі, а також між 
здобувачем та викладачем, що поступово вплинуло негативним 
чином на результати навчання. В умовах онлайн-навчання 
обмежуються можливості до командної роботи в соціальній групі, а 
також втрачається досвід вирішення конфліктних ситуацій. 

В межах значної автономності процесу навчання створилися 
умови для постійного відволікання уваги та невиконання часових 
вимог у опануванні певних освітніх завдань. Це пов’язане з тим, що 
важливими умовами ефективного дистанційного навчання завжди 
проголошувалися висока здатність до самоорганізації та високий 
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рівень мотивації, які з подальшим продовженням карантинних 
заходів почали стрімко втрачатися учасниками освітнього процесу. 

Ще однією важливою проблемою на шляху ефективної реалізації 
дистанційного освітнього процесу є певна суб’єктивна недовіра до 
цієї форми навчання, особливо серед батьків та здобувачів освіти 
більш старшого віку. Традиційно серед них все ще панує думка про 
певну «несерйозність» та неефективність таких занять. 

Говорячи про недоліки та проблеми практичного застосування 
дистанційної освіти не можна не відзначити і негативний вплив на 
стан здоров’я усіх учасників освітнього процесу, бо постійне 
перебування перед екранами та моніторами, швидкий темп зміни 
кадрів, психологічне напруження під час сприйняття інформації з 
екранів, створюють додаткове навантаження на зір та психіку. 
Особливо, якщо зауважити, що за межами освітнього процесу 
постійне використання гаджетів протягом дня продовжується і надалі 
у особистих цілях. 

Окремо слід також зауважити, що не усі види діяльності в 
освітньому процесі можна ефективно перевести у дистанційну форму 
або замінити відео-конференцією або показом навчальних 
відеоматеріалів. Існують практичні навики, які здобувач освіти має 
спроможність опанувати лише в умовах навчальної аудиторії, 
лабораторії, тощо. В межах певних спеціальностей цей негативний 
аспект можна компенсувати, однак є й такі, де недоотримання таких 
практичних навиків є критичним. 
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Сьогодні відбувається найважливіша трансформація нашого 

часу – діджиталізація. Це явище дозволяє переводити величезний 
обсяг інформації в структуровану систему даних і полегшувати 
роботу всіх підприємств. 


